

三星、Mozilla、Canonical相继发力

手机操作系统市场迎来搅局者

新进厂商蓄势待发

在前不久闭幕的移动通信大会上，首款采用Firefox OS操作系统的手机终端亮相。不同于Android和iOS，Firefox OS采用了网页开发的HTML5标准，这意味着任何熟悉网页开发的人便可开发Firefox OS应用，该系统对硬件的要求也比当下许多智能手机要低。

当然，Firefox OS并非是移动操作系统的唯一搅局者。三星电子对移动操作系统市场这块大蛋糕也垂涎已久，继Bada手机平台失败后，三星打造了Tizen操作系统，该公司多次发出了Tizen将成为Android

移动操作系统市场上迎来了新的搅局者。近日，三星电子、火狐浏览器公司Mozilla、Ubuntu开发商Canonical公司相继发布了最新的移动操作系统。虽然短期内无法撼动谷歌和苹果的地位，但新进势力的虎视眈眈也透露出欲从这一市场分得一杯羹的决心。

系统强大对手的豪言。

除此之外，南非的Canonical公司也发布了搭载Ubuntu系统的平板电脑已于日前亮相。Ubuntu是一个以桌面应用为主的Linux操作系统，Ubuntu移动系统是将PC端的Linux直接移植到手机、平板上。

欲分得市场一杯羹

新兴移动操作系统欲打开市场，无疑是向Android和iOS两大巨头发

起挑战。市场研究机构IDC调查报告称，截至2012年四季度，Android系统与苹果iOS的市场份额总和高达91%。两大巨头之外，微软、黑莓纷纷使出看家本领为抢夺全球第三大手机操作系统激烈争夺。

在这种情况下，Tizen、Firefox、Ubuntu等要谋求市场一杯羹，其面临的压力之大自然不言而喻。业内人士直言，新的操作系统必须下足功夫练好

“内外功”，创新系统本身功能的同时，最关键的要全方位调动起全球应用程序的开发者，扩充开发应用及产品，构建完善的生态系统。而这一点，正是Android和iOS的竞争力所在。

此外，移动操作系统必须争取到手机厂商的支持。对手机厂商来说，自然希望自己能有更多的选择权，这样就不必依附于谷歌的Android战车上，如何赢取手机厂商的采用则

成为摆在操作系统新势力面前的一道难题。

谋求差异化功能破局

从长远来看，“新兴力量的崛起甚至翻盘也并不是没有可能的”，艾媒咨询分析师如是说。

从Android系统本身来说，其开放性特点衍生了一系列安全问题，目前消费者并未充分意识到危险性，但这一潜在的风险承载着巨大的不稳定性，一旦出现革新性的系统，Android系统必将被取而代之。从一定意义上讲，这给Tizen、Firefox、Ubuntu代表的新兴势力提供了机会。

据美国市场研究公司

报告显示，三星智能机销量2013年占据全球智能手机市场份额的33%。未来Tizen借助三星本身的市场影响力占据操作系统内的一席之地也并非不可能。

Ubuntu系统的最大潜力在于它的平台具有跨平台融合的优势。

而Firefox OS目前已获得了中国联通、西班牙电信、美洲电信在内18家运营商的支持，今年夏季搭载此系统的终端产品将陆续面市。

移动操作系统市场上，这些新来的力量能否对现有格局产生翻天覆地之力，抑或昙花一现，将留给时间去验证。

北京商报记者 曲忠芳

北京移动推出“信用服务”

我老婆是个大大咧咧的性子，像出门忘带钥匙，或是忘记我俩的约会之类在她那儿都是家常便饭；更别说手机因为忘记交费而停机了，是常事。

昨日她告诉我，前段时间工作太忙，忘记了交话费，余额仅剩2.3元。她赶忙打开北京移动网站www.bj.10086.net准备在网上交费时，老板又来电要求她立刻回复一个

重要客户电话，她悬着心和客户通了20分钟电话才谈完，居然没停机。她突然想起，上回收到提醒交费短信后，紧接着又收到了一条关于开通信用服务的短信，当时她就选了回复开通，没想到今天帮了大忙。

后来她常向周围的朋友推荐开通“信用服务”，动动手指发个短信给10086即可享受。

北京移动根据客户的号码品牌、在网时长等信息，提供其相应信用服务等级。

例如您的信用服务等级为2级，您即可在余额为0后享有20元的透支额度，期间可正常通信，透支大于20元后进入单向停机，也就是只能接听不能拨打阶段。

查询信用服务等级发送短信CXXJ至10086；开通授信额度服务发送KTED至10086。

北京商报记者 吴辰光

风行 搭建全方位高清视频平台

随着网络普及，风行网和五星体育联袂打造的奥运视频平台向网民呈现网络直播、录播、下载和手机终端全方位一体化的图文赛事和资讯。

据悉，始建于2005年的风行网凭借3万余部电影和超过10万集电视剧在全球已经形成2.9亿用户；日登录量为2200万。五星体育是SMG旗下第一个专业频道，至今已经实现24小时、各大赛事全面转播，成为体育迷们观看完整赛事的第一选择。

在去年奥运会上，作为首次涉水奥运的风行网，在与五星体育全面合作前提下，以奥运花边、夺金瞬间、聚焦中国等七大板块全方位对奥运做专题、视频展现，并且从电视、网络、手机终端等全方位实现了多屏互动全方位媒体，为所有体育迷真正的实现饕餮盛宴。数据显

示，奥运期间风行网和五星体育打造的体育平台日均点播数达到4000万次。

在后奥运时代，风行网CEO罗江春和五星体育总经理李辉去年底共同发布了最新开发的“风行五星体育频道”(1.1版)产品。据悉，风行五星体育高清频道不日即将与体育迷们见面，届时NBA季后赛、欧冠、斯诺克世锦赛、精彩F1和网球等赛事必然让球迷畅欢忘彼。

专家表示，专业性极强、视频存贮量超大、支持多端用户下载、视频高清的风行网五星体育，以快讯、图文与视频资源相结合的金字塔方式，将在回家安寝之前、办公小憩之时、亦或回家途中，利用网络、手机等众多终端，为球迷带来赛事直播、精彩图片和最终比分及花絮等话题。

北京商报记者 曲忠芳

爱奇艺 抢攻视频网站自制内容高地

2012年网络视频自制风，以爱奇艺为代表的视频网站抢先试水内容专业自制成绩斐然，获得先发竞争优势。据爱奇艺内部最新统计数据显示，2012年累计向各级电视台、电视台反向输出自制节目内容时长已超过4万分钟，输出不同节目形态超过10档，输出至电视台及电视台机构共计近30家，爱奇艺内容战略优势不断凸显。

2012年爱奇艺成功实现反向输出的节目类型既包括《以德服人》、《娱乐猛回头》等娱乐、访谈节目，也有《城市映像》等微电影、网络剧等长视频内容，还包括《健康相对论》等自身已实现良好商业化的老牌综艺节目。输出对象则包涵了浙江电视台及中央人民广播电台等各级卫视、地面频道和中央级广播

电台，基本覆盖全国80%以上省份。其中很多品牌节目更是成功登陆多家电视台春节、“五一”长假等黄金编排时间段，成为各家热播栏目。

网络视频行业目前竞争激烈格局未稳，抢先试水专业化内容自制的视频网站已成果初现，并将成为视频网站获得长期竞争优势的一大利器。专业化内容自制一方面有效冲抵了视频网站大量外采版权内容带来的成本压力，降低了网站因对外采内容的高度依赖性而带来的潜在风险，另一方面对于实现视频网站差异化竞争，打造自身鲜明、个性的品牌形象也具有长远的战略意义。未来随着视频行业市场规模及格局的不断稳定，内容自制将逐渐成为视频网站新一轮竞争关键点。

北京商报记者 金朝力

· 资讯 ·

爱立信 为MetroPCS升级LTE核心网

美国无线通信运营商MetroPCS日前选择爱立信作为其设备和服务供应商，负责升级改造其覆盖全国的演进分组核心网。此次改造项目包括高速数据业务、LTE语音(VoLTE)业务和富通信业务。该项目能够让MetroPCS满足正在快速演进的下一代LTE网络的要求，不仅能够从容应对高容量需求，还能通过将多个应用整合到同一平台上，达到节省成本的目的。

华为 发布eSpace联络中心解决方案

华为在上周举办的2013年汉诺威消费通信博览会上推出了面向20坐席、50坐席、100坐席业务规模的eSpace联络中心All-in-One-Box解决方案。该方案基于华为创新产品eSpace U2980，将宽带接入、排队、路由、IVR、录音、外呼检测、监控、质检、报表等多种媒体资源及业务功能集成在一个“盒子”中，助力企业实现快速、低成本的联络中心部署，有效降低企业服务与营销平台的建设门槛。同时，eSpace联络中心All-in-One-Box解决方案采用出厂预安装。

黑莓 Z10智能手机受欧洲政企青睐

最新数据显示，BlackBerry Z10智能手机在英国发售后的首周即取得了较过去所有BlackBerry智能手机3倍的销量佳绩。与此同时，该款智能手机受到了其他国家消费者、企业以及政府部门的青睐。在伦敦，超过1000名英国企业客户与开发者参加了面向政企客户所举办的“BlackBerry体验论坛”。此外，还有超过100家公司及私人机构正在试用BlackBerry Z10智能手机，其中包括英国电讯(BT)、Centrica、英杰华等。

阿尔卡特朗讯 亚太区战略合作伙伴大会召开

阿尔卡特朗讯日前举办了亚太区战略合作伙伴大会。随着客户端技术进入工作场域的趋势，企业必须改变通话形式，部署弹性与效能兼具的通讯工具。阿尔卡特朗讯OpenTouch Suite为大中型企业客户提供视讯通话功能，帮助企业部署战略行动。阿尔卡特朗讯OpenTouch Suite 1.2的最新技术，提供涵盖通话前后及过程的丰富通讯功能。

北京商报记者 曲忠芳/整理